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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Figaro Magazine  

Echantillon  Echantillon de 1211 personnes, représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.  
 
Afin de disposer d’une base de répondants suffisante 
pour mener à bien l’analyse auprès des salariés, un 
sur-échantillon de 211 salariés a été interrogé. Au 
total, 766 salariés ont été interrogés. 
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogée) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI – Computer Assisted Web 
Interviewing).  

Dates de terrain Du 16 au 18 mai 2008  
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- Les résultats de l’étude - 
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L’arbitrage entre temps libre 
 et salaire supplémentaire. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, si vous en aviez le choix, que préfériez-

vous... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Salariés 

 (%) (%) 

• Gagner plus d’argent mais avoir moins de temps libre ..................... 63 62 

• Gagner moins d’argent pour avoir plus de temps libre ..................... 37 38 

 TOTAL............................................................................................... 100 100 
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. .L’arbitrage entre temps libre 
 et salaire supplémentaire. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, si vous en aviez le choix, que préfériez-

vous... ? 
 
 
 

- L’évolution depuis 2001 - 
 
 

 
 

Rappel 
Ensemble des 

Français 
Février 20011 

Rappel 
Ensemble des 

Français 
Octobre 20032

Rappel 
Ensemble des 

Français 
Décembre 

20073 

Ensemble des 
Français 
Mai 2008 

 (%) (%) (%) (%) 

• Gagner plus d’argent mais avoir moins 
de temps libre ............................................ 54 47 63 63 

• Gagner moins d’argent pour avoir plus 
de temps libre ............................................ 41 47 37 37 

- Ne se prononcent pas.............................. 5 6 - - 

 TOTAL ..................................................... 100 100 100 100 

 
. 

                                                           
1 Enquête Ifop pour l’Express réalisée par téléphone (CATI) du 10 au 12 février 2001 auprès d’un échantillon national 
représentatif de 972 personnes âgées de 18 ans et plus. 
2 Enquête Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisée par téléphone (CATI) du 9 au 10 octobre 2003 auprès d’un 
échantillon national représentatif de 962 personnes âgées de 18 ans et plus. 
3 Enquête Ifop pour Métro réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) du 7 au 10 décembre 2007 
auprès d’un échantillon national représentatif de 1034 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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.L’arbitrage entre temps libre et salaire supplémentaire 
 
 

Gagner plus d’argent 
mais avoir moins de 

temps libre 

Gagner moins d’argent 
pour avoir plus de temps 

libre 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    63 37 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................................................... 68 32
   Femme .......................................................................................................................................... 59 41
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans    67 33
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................... 69 31
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................... 66 34
35 ans et plus    62 38
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................... 60 40
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................... 55 45
   65 ans et plus ................................................................................................................................. 71 29
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................................ 53 47
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................... 63 37
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 46 54
   Employé ........................................................................................................................................ 64 36
   Ouvrier .......................................................................................................................................... 73 27
   Retraité .......................................................................................................................................... 65 35
   Autre inactif .................................................................................................................................. 66 34
STATUT PROFESSIONNEL      
Indépendant ou employeur    49 51
Salarié    62 38
   Salarié du secteur public ................................................................................................................ 62 38
   Salarié du secteur privé .................................................................................................................. 63 37
REGION      
   Région parisienne .......................................................................................................................... 59 41
   Nord est ......................................................................................................................................... 65 35
   Nord ouest ..................................................................................................................................... 60 40
   Sud ouest ....................................................................................................................................... 67 33
   Sud est ........................................................................................................................................... 66 34
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   
   Communes rurales ......................................................................................................................... 64 36
   Communes urbaines de province ................................................................................................... 64 36
   Agglomération parisienne .............................................................................................................. 60 40
PROXIMITE POLITIQUE   
Gauche    47 53
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................................... 53 47
   Parti Socialiste ............................................................................................................................... 47 53
   Les Verts ....................................................................................................................................... 39 61
Mouvement Démocrate    56 44
Droite    79 21
   UMP .............................................................................................................................................. 78 22
   Front National (*) .......................................................................................................................... 84 16
Sans préférence partisane    67 33
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   
   Ségolène Royal .............................................................................................................................. 49 51
   François Bayrou ............................................................................................................................ 56 44
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................. 79 21
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)   
Oui    62 38
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................................... 58 42
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................................... 70 30
Non    62 38

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le souhait d’effectuer des heures supplémentaires. 
 
 
 
 
 
Question : Le gouvernement a annoncé des mesures sur l’exonération de charges 

sociales et la défiscalisation des heures supplémentaires. Souhaitez-
vous à l’avenir effectuer des heures supplémentaires dans votre 
entreprise ou votre administration ? 

 
 
 
 
 
 
Base : question posée uniquement aux salariés 
 

Rappel 
Ensemble des 

salariés  
Juillet 20071 

Rappel 
Ensemble des 

salariés  
Décembre 20072 

Ensemble des 
salariés 

Mai 2008 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ................................................................. 65 78 82 

• Oui, souvent .............................................................. 24 24 22 

• Oui, de temps en temps ............................................ 41 54 60 

Non, jamais .................................................................. 35 22 18 

 TOTAL...................................................................... 100 100 100 

 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Fiducial réalisée par téléphone du 5 au 13 juillet 2007 auprès d’un échantillon représentatif de 894 
salariés. 
2 Enquête Ifop pour Métro réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) du 7 au 10 décembre 2007 
auprès d’un échantillon national représentatif de 1034 personnes âgées de 18 ans et plus. 



Ifop pour Le Figaro Magazine – Les Français et les 35 heures – Mai 2008 8

.Le souhait d’effectuer des heures supplémentaires 
 
 

TOTAL 
Oui 

Oui, souvent 
 

Oui, de temps 
en temps 

Non, jamais 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    82 22 60 18 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .......................................................................................................... 82 27 55 18 
   Femme .......................................................................................................... 81 18 63 19 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans    88 28 60 12 
   18 à 24 ans ..................................................................................................... 94 22 72 6 
   25 à 34 ans ..................................................................................................... 86 30 56 14 
35 ans et plus    78 19 59 22 
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 80 17 63 20 
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 75 22 53 25 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE     
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................... 75 21 54 25 
   Profession intermédiaire ................................................................................ 76 20 56 24 
   Employé ........................................................................................................ 87 22 65 13 
   Ouvrier .......................................................................................................... 84 25 59 16 
STATUT PROFESSIONNEL        
   Salarié du secteur public ................................................................................ 74 23 51 26 
   Salarié du secteur privé .................................................................................. 84 22 62 16 
REGION        
   Région parisienne .......................................................................................... 77 18 59 23 
   Nord est ......................................................................................................... 84 20 64 16 
   Nord ouest ..................................................................................................... 81 21 60 19 
   Sud ouest ....................................................................................................... 89 30 59 11 
   Sud est ........................................................................................................... 79 26 53 21 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................... 84 28 56 16 
   Communes urbaines de province ................................................................... 82 21 61 18 
   Agglomération parisienne .............................................................................. 77 17 60 23 
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche    78 17 61 22 
   Parti Socialiste ............................................................................................... 79 18 61 21 
Mouvement Démocrate    73 15 58 27 
Droite    92 41 51 8 
   UMP .............................................................................................................. 92 40 52 8 
Sans préférence partisane    82 17 65 18 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Ségolène Royal .............................................................................................. 76 17 59 24 
   François Bayrou ............................................................................................ 75 17 58 25 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................. 92 37 55 8 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)     
Oui    81 22 59 19 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................... 77 20 57 23 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................... 88 25 63 12 
Non    83 23 60 17 
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.L’application de la réduction du temps de travail 
 dans son entreprise ou son administration. 

 
 
 
 
 
Question : Depuis 10 ans, la durée hebdomadaire du travail est passée de 39 à 35 

heures dans un certain nombre d’entreprises. Vous personnellement, 
êtes-vous passé aux 35 heures ou bénéficiez-vous dans votre 
entreprise d’un accord de réduction du temps de travail ? 

 
 
 
 
 
 
Base : question posée uniquement aux salariés. 
 

Rappel 
Ensemble des 

salariés Octobre 
20031 

Ensemble des 
salariés 

Mai 2008 

 (%) (%) 

• Oui ......................................................................................................... 62 68 

• Non ........................................................................................................ 37 32 

- Ne se prononcent pas............................................................................ 1 - 

 TOTAL ................................................................................................... 100 100 

 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Le Journal du Dimanche du 9 au 10 octobre 2003 auprès d’un échantillon de 426 salariés issu d’un 
échantillon national représentatif de 962 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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.L’application de la réduction du temps de travail 
 
 

Oui Non 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    68 32 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................................................... 66 34 
   Femme .......................................................................................................................................... 70 30 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans    70 30 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................... 62 38 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................... 72 28 
35 ans et plus    66 34 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................... 73 27 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................... 52 48 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................... 61 39 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 74 26 
   Employé ........................................................................................................................................ 69 31 
   Ouvrier .......................................................................................................................................... 66 34 
STATUT PROFESSIONNEL      
   Salarié du secteur public ................................................................................................................ 63 37 
   Salarié du secteur privé .................................................................................................................. 69 31 
REGION      
   Région parisienne .......................................................................................................................... 73 27 
   Nord est ......................................................................................................................................... 67 33 
   Nord ouest ..................................................................................................................................... 69 31 
   Sud ouest ....................................................................................................................................... 67 33 
   Sud est ........................................................................................................................................... 63 37 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   
   Communes rurales ......................................................................................................................... 65 35 
   Communes urbaines de province ................................................................................................... 69 31 
   Agglomération parisienne .............................................................................................................. 68 32 
PROXIMITE POLITIQUE   
Gauche    65 35 
   Parti Socialiste ............................................................................................................................... 65 35 
Mouvement Démocrate    81 19 
Droite    68 32 
   UMP .............................................................................................................................................. 67 33 
Sans préférence partisane    68 32 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   
   Ségolène Royal .............................................................................................................................. 70 30 
   François Bayrou ............................................................................................................................ 69 31 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................. 65 35 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bénéfice de jours de RTT dans son entreprise 
 ou son administration. 

 
 
 
 
 
Question : Et bénéficiez-vous de jours de RTT dans votre entreprise ou votre 

administration ? 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux salariés passés aux 35 heures. 
 

Ensemble des 
salariés 

Mai 2008 
 (%) 

• Oui .......................................................................................................... 63 

• Non ......................................................................................................... 37 

 TOTAL.................................................................................................... 100 

 
 

TABLEAU RECAPITULATIF Ensemble des 
salariés 

Mai 2008 
 (%) 

• Salariés passés aux 35 heures et bénéficiant de jours de RTT ............... 43 

• Salariés passés aux 35 heures et ne bénéficiant pas de jours de RTT ..... 25 

• Salariés non passés aux 35 heures .......................................................... 32 

 TOTAL.................................................................................................... 100 
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.Le bénéfice de jours de RTT dans son entreprise ou son administration 
 
 

Oui Non 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    63 37 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................................................... 69 31 
   Femme .......................................................................................................................................... 58 42 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans    55 45 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................... 37 63 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................... 61 39 
35 ans et plus    68 32 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................... 65 35 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................... 77 23 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................... 87 13 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 74 26 
   Employé ........................................................................................................................................ 52 48 
   Ouvrier .......................................................................................................................................... 54 46 
STATUT PROFESSIONNEL      
   Salarié du secteur public ................................................................................................................ 76 24 
   Salarié du secteur privé .................................................................................................................. 59 41 
REGION      
   Région parisienne .......................................................................................................................... 68 32 
   Nord est ......................................................................................................................................... 70 30 
   Nord ouest ..................................................................................................................................... 63 37 
   Sud ouest ....................................................................................................................................... 56 44 
   Sud est ........................................................................................................................................... 52 48 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   
   Communes rurales ......................................................................................................................... 59 41 
   Communes urbaines de province ................................................................................................... 66 34 
   Agglomération parisienne .............................................................................................................. 61 39 
PROXIMITE POLITIQUE   
Gauche    68 32 
   Parti Socialiste ............................................................................................................................... 72 28 
Mouvement Démocrate    47 53 
Droite    67 33 
   UMP .............................................................................................................................................. 70 30 
Sans préférence partisane    60 40 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   
   Ségolène Royal .............................................................................................................................. 71 29 
   François Bayrou ............................................................................................................................ 58 42 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................. 63 37 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La propension à se faire payer ses jours de RTT. 
 
 
 
 
 
Question : Si votre employeur vous proposait de travailler pendant vos jours de 

RTT, en vous les payant 10 % de plus, accepteriez-vous ? 
 
 
 
 
 
 
Base : question posée aux salariés passés aux 35 heures et 
bénéficiant de jours de RTT. 
 

Rappel 
Décembre 20071 

Mai 2008 

 (%) (%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 55 55 

• Oui, certainement ............................................................................. 19 21 

• Oui, probablement ............................................................................ 36 34 

TOTAL Non ........................................................................................ 45 45 

• Non, probablement pas ..................................................................... 25 26 

• Non, certainement pas ...................................................................... 20 19 

 TOTAL.............................................................................................. 100 100 

 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Métro réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) du 7 au 10 décembre 2007 
auprès d’un échantillon national représentatif de 1034 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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.La propension à se faire payer ses jours de RTT 
 
 

TOTAL 
Oui 

 

Oui, 
certainement

Oui, 
probablement

TOTAL 
Non 

 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    55 21 34 45 26 19 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 54 21 33 46 23 23 
   Femme .......................................................................... 55 20 35 45 30 15 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    68 25 43 32 17 15 
   18 à 24 ans ..................................................................... 80 33 47 20 20 - 
   25 à 34 ans ..................................................................... 66 23 43 34 17 17 
35 ans et plus    48 18 30 52 31 21 
   35 à 49 ans ..................................................................... 53 19 34 47 29 18 
   50 à 64 ans ..................................................................... 35 17 18 65 38 27 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 66 21 45 34 19 15 
   Profession intermédiaire ................................................ 45 19 26 55 35 20 
   Employé ........................................................................ 62 20 42 38 22 16 
   Ouvrier .......................................................................... 52 24 28 48 23 25 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 53 26 27 47 23 24 
   Salarié du secteur privé .................................................. 56 19 37 44 27 17 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 45 14 31 55 35 20 
   Nord est ......................................................................... 61 18 43 39 16 23 
   Nord ouest ..................................................................... 55 26 29 45 29 16 
   Sud ouest ....................................................................... 51 26 25 49 41 8 
   Sud est ........................................................................... 59 22 37 41 20 21 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 60 31 29 40 24 16 
   Communes urbaines de province ................................... 55 17 38 45 27 18 
   Agglomération parisienne .............................................. 47 16 31 53 28 25 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    43 13 30 57 30 27 
   Parti Socialiste ............................................................... 49 14 35 51 24 27 
Mouvement Démocrate    56 11 45 44 31 13 
Droite    67 28 39 33 13 20 
   UMP .............................................................................. 68 29 39 32 16 16 
Sans préférence partisane    55 22 33 45 32 13 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 49 17 32 51 32 19 
   François Bayrou ............................................................ 64 25 39 36 22 14 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 66 33 33 34 25 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des salariés. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que la mise en place des 35 heures 

dans votre entreprise vous a permis de... ? 
 
 
 

- Récapitulatif :  « Oui » - 
 
 
Base : question posée aux salariés passés aux 35 heures. 
 

Rappel 
Octobre 20031 

Mai 2008 

 (%) (%) 

• Consacrer plus de temps à votre famille ........................................... 73 75 

• Consacrer plus de temps à vos loisirs ............................................... 63 71 

• Consommer davantage ..................................................................... 26 32 

 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Le Journal du Dimanche du 9 au 10 octobre 2003 auprès d’un échantillon de 426 salariés issu d’un 
échantillon national représentatif de 962 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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.L’impact des 35 heures sur la vie des salariés. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que la mise en place des 35 heures 

dans votre entreprise vous a permis de... ? 
 
 
 
 
 
 
Base : question posée aux salariés 
passés aux 35 heures. 
 

TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

TOTAL 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Consacrer plus de temps à votre 
famille ................................................. 75 42 33 25 17 8 100 

• Consacrer plus de temps à vos loisirs 71 36 35 29 19 10 100 

• Consommer davantage ...................... 32 9 23 68 43 25 100 
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.L’impact des 35 heures sur la vie des salariés 
.Consacrer plus de temps à votre famille 

 
 

TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    75 42 33 25 17 8 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 80 44 36 20 16 4 
   Femme .......................................................................... 71 40 31 29 18 11 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    65 29 36 35 27 8 
   18 à 24 ans ..................................................................... 48 17 31 52 40 12 
   25 à 34 ans ..................................................................... 70 32 38 30 23 7 
35 ans et plus    81 50 31 19 11 8 
   35 à 49 ans ..................................................................... 80 51 29 20 11 9 
   50 à 64 ans ..................................................................... 89 50 39 11 8 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 75 31 44 25 18 7 
   Profession intermédiaire ................................................ 79 49 30 21 15 6 
   Employé ........................................................................ 70 38 32 30 16 14 
   Ouvrier .......................................................................... 77 46 31 23 19 4 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 82 51 31 18 13 5 
   Salarié du secteur privé .................................................. 73 39 34 27 18 9 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 85 46 39 15 7 8 
   Nord est ......................................................................... 74 35 39 26 18 8 
   Nord ouest ..................................................................... 74 44 30 26 20 6 
   Sud ouest ....................................................................... 70 42 28 30 24 6 
   Sud est ........................................................................... 73 45 28 27 17 10 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 76 41 35 24 14 10 
   Communes urbaines de province ................................... 73 40 33 27 21 6 
   Agglomération parisienne .............................................. 84 52 32 16 7 9 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    82 48 34 18 15 3 
   Parti Socialiste ............................................................... 82 45 37 18 15 3 
Mouvement Démocrate    70 34 36 30 24 6 
Droite    72 30 42 28 18 10 
   UMP .............................................................................. 71 29 42 29 20 9 
Sans préférence partisane    73 45 28 27 16 11 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 80 45 35 20 15 5 
   François Bayrou ............................................................ 75 45 30 25 18 7 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 72 34 38 28 17 11 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    75 42 33 25 17 8 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 83 48 35 17 12 5 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 62 32 30 38 25 13 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des salariés 
.Consacrer plus de temps à vos loisirs 

 
 

TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    71 36 35 29 19 10 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 76 43 33 24 18 6 
   Femme .......................................................................... 67 30 37 33 20 13 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    67 29 38 33 22 11 
   18 à 24 ans ..................................................................... 74 19 55 26 19 7 
   25 à 34 ans ..................................................................... 65 32 33 35 23 12 
35 ans et plus    73 40 33 27 17 10 
   35 à 49 ans ..................................................................... 72 39 33 28 18 10 
   50 à 64 ans ..................................................................... 77 46 31 23 14 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 72 34 38 28 22 6 
   Profession intermédiaire ................................................ 74 33 41 26 17 9 
   Employé ........................................................................ 63 34 29 37 19 18 
   Ouvrier .......................................................................... 78 44 34 22 17 5 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 79 47 32 21 15 6 
   Salarié du secteur privé .................................................. 69 33 36 31 20 11 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 77 32 45 23 17 6 
   Nord est ......................................................................... 67 31 36 33 23 10 
   Nord ouest ..................................................................... 72 41 31 28 21 7 
   Sud ouest ....................................................................... 66 40 26 34 17 17 
   Sud est ........................................................................... 73 38 35 27 13 14 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 67 31 36 33 20 13 
   Communes urbaines de province ................................... 71 38 33 29 19 10 
   Agglomération parisienne .............................................. 78 36 42 22 16 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    78 41 37 22 18 4 
   Parti Socialiste ............................................................... 81 39 42 19 16 3 
Mouvement Démocrate    79 38 41 21 11 10 
Droite    62 29 33 38 24 14 
   UMP .............................................................................. 64 29 35 36 23 13 
Sans préférence partisane    68 35 33 32 19 13 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 77 39 38 23 18 5 
   François Bayrou ............................................................ 74 38 36 26 14 12 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 66 28 38 34 21 13 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    71 36 35 29 19 10 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 77 42 35 23 17 6 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 60 26 34 40 23 17 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des salariés 
.Consommer davantage 

 
 

TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    32 9 23 68 43 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 35 9 26 65 43 22 
   Femme .......................................................................... 30 9 21 70 43 27 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    35 9 26 65 37 28 
   18 à 24 ans ..................................................................... 33 2 31 67 32 35 
   25 à 34 ans ..................................................................... 36 12 24 64 38 26 
35 ans et plus    29 8 21 71 48 23 
   35 à 49 ans ..................................................................... 29 8 21 71 46 25 
   50 à 64 ans ..................................................................... 31 10 21 69 54 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 35 9 26 65 40 25 
   Profession intermédiaire ................................................ 30 8 22 70 50 20 
   Employé ........................................................................ 30 9 21 70 38 32 
   Ouvrier .......................................................................... 33 9 24 67 46 21 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 38 12 26 62 46 16 
   Salarié du secteur privé .................................................. 30 8 22 70 43 27 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 33 10 23 67 48 19 
   Nord est ......................................................................... 29 3 26 71 44 27 
   Nord ouest ..................................................................... 32 10 22 68 46 22 
   Sud ouest ....................................................................... 28 10 18 72 39 33 
   Sud est ........................................................................... 38 14 24 62 37 25 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 25 8 17 75 44 31 
   Communes urbaines de province ................................... 34 8 26 66 43 23 
   Agglomération parisienne .............................................. 36 14 22 64 42 22 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    38 7 31 62 44 18 
   Parti Socialiste ............................................................... 47 8 39 53 39 14 
Mouvement Démocrate    30 10 20 70 41 29 
Droite    23 10 13 77 44 33 
   UMP .............................................................................. 24 8 16 76 38 38 
Sans préférence partisane    31 8 23 69 45 24 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 44 12 32 56 39 17 
   François Bayrou ............................................................ 29 6 23 71 44 27 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 28 7 21 72 37 35 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    32 9 23 68 43 25 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 33 7 26 67 44 23 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 30 12 18 70 42 28 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, estimez-vous que la mise en place des 35 

heures dans votre entreprise a eu un impact très positif, plutôt positif, 
plutôt négatif ou très négatif sur... ? 

 
 
 

- Récapitulatif :  « Un impact positif » - 
 
 
Base : question posée aux salariés passés aux 35 heures. 
 

Rappel 
Octobre 20031 

Mai 2008 

 (%) (%) 

• L’ambiance générale de travail ......................................................... 65 74 

• La qualité du produit ou de la prestation que délivre votre 
entreprise ........................................................................................... 55 65 

• Les relations avec vos clients et vos fournisseurs ............................ 44 62 

• Les relations avec vos supérieurs hiérarchiques ............................... 53 57 

• La rentabilité de l’entreprise ............................................................. 47 56 

• La création de nouveaux emplois ..................................................... 31 44 

• Le niveau des salaires ....................................................................... 40 26 

 

                                                           
1 Enquête Ifop pour Le Journal du Dimanche du 9 au 10 octobre 2003 auprès d’un échantillon de 426 salariés issu d’un 
échantillon national représentatif de 962 personnes âgées de 18 ans et plus. 



Ifop pour Le Figaro Magazine – Les Français et les 35 heures – Mai 2008 21

.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, estimez-vous que la mise en place des 35 

heures dans votre entreprise a eu un impact très positif, plutôt positif, 
plutôt négatif ou très négatif sur... ? 

 
 
 
 
 
 
Base : question posée aux salariés 
passés aux 35 heures. 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

TOTAL 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’ambiance générale de travail .......... 74 16 58 26 20 6 100 

• La qualité du produit ou de la 
prestation que délivre votre 
entreprise ............................................ 65 7 58 35 31 4 100 

• Les relations avec vos clients et vos 
fournisseurs ........................................ 62 6 56 38 35 3 100 

• Les relations avec vos supérieurs 
hiérarchiques ...................................... 57 5 52 43 37 6 100 

• La rentabilité de l’entreprise .............. 56 8 48 44 37 7 100 

• La création de nouveaux emplois ...... 44 9 35 56 40 16 100 

• Le niveau des salaires ........................ 26 3 23 74 53 21 100 
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.L’ambiance générale de travail 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    74 16 58 26 20 6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 75 18 57 25 20 5 
   Femme .......................................................................... 73 14 59 27 21 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    76 13 63 24 18 6 
   18 à 24 ans ..................................................................... 67 13 54 33 28 5 
   25 à 34 ans ..................................................................... 79 13 66 21 15 6 
35 ans et plus    72 17 55 28 22 6 
   35 à 49 ans ..................................................................... 73 19 54 27 21 6 
   50 à 64 ans ..................................................................... 67 8 59 33 26 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 72 19 53 28 23 5 
   Profession intermédiaire ................................................ 74 15 59 26 21 5 
   Employé ........................................................................ 70 13 57 30 24 6 
   Ouvrier .......................................................................... 80 19 61 20 14 6 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 75 20 55 25 19 6 
   Salarié du secteur privé .................................................. 73 14 59 27 21 6 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 78 9 69 22 18 4 
   Nord est ......................................................................... 71 16 55 29 21 8 
   Nord ouest ..................................................................... 77 16 61 23 17 6 
   Sud ouest ....................................................................... 68 17 51 32 24 8 
   Sud est ........................................................................... 73 19 54 27 24 3 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 63 13 50 37 27 10 
   Communes urbaines de province ................................... 78 17 61 22 17 5 
   Agglomération parisienne .............................................. 76 14 62 24 21 3 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    87 26 61 13 7 6 
   Parti Socialiste ............................................................... 89 21 68 11 6 5 
Mouvement Démocrate    66 14 52 34 28 6 
Droite    63 8 55 37 32 5 
   UMP .............................................................................. 63 11 52 37 29 8 
Sans préférence partisane    72 13 59 28 22 6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 85 25 60 15 11 4 
   François Bayrou ............................................................ 64 16 48 36 30 6 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 62 10 52 38 27 11 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    74 16 58 26 20 6 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 78 16 62 22 17 5 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 67 15 52 33 26 7 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.La qualité du produit ou de la prestation que délivre votre entreprise 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    65 7 58 35 31 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 70 9 61 30 27 3 
   Femme .......................................................................... 62 6 56 38 34 4 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    66 6 60 34 30 4 
   18 à 24 ans ..................................................................... 64 3 61 36 34 2 
   25 à 34 ans ..................................................................... 67 7 60 33 29 4 
35 ans et plus    65 8 57 35 31 4 
   35 à 49 ans ..................................................................... 68 8 60 32 28 4 
   50 à 64 ans ..................................................................... 55 6 49 45 41 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 50 5 45 50 47 3 
   Profession intermédiaire ................................................ 71 7 64 29 26 3 
   Employé ........................................................................ 59 7 52 41 36 5 
   Ouvrier .......................................................................... 76 9 67 24 21 3 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 66 10 56 34 29 5 
   Salarié du secteur privé .................................................. 65 6 59 35 31 4 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 68 6 62 32 30 2 
   Nord est ......................................................................... 64 4 60 36 31 5 
   Nord ouest ..................................................................... 68 11 57 32 29 3 
   Sud ouest ....................................................................... 56 5 51 44 35 9 
   Sud est ........................................................................... 68 9 59 32 30 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 55 7 48 45 38 7 
   Communes urbaines de province ................................... 69 6 63 31 28 3 
   Agglomération parisienne .............................................. 69 10 59 31 29 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    83 11 72 17 15 2 
   Parti Socialiste ............................................................... 83 9 74 17 16 1 
Mouvement Démocrate    66 7 59 34 31 3 
Droite    42 5 37 58 53 5 
   UMP .............................................................................. 36 6 30 64 56 8 
Sans préférence partisane    65 6 59 35 31 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 86 9 77 14 13 1 
   François Bayrou ............................................................ 59 7 52 41 38 3 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 44 5 39 56 46 10 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    65 7 58 35 31 4 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 67 6 61 33 29 4 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 62 8 54 38 34 4 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.Les relations avec vos clients et vos fournisseurs 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    62 6 56 38 35 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 64 7 57 36 33 3 
   Femme .......................................................................... 61 5 56 39 36 3 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    62 8 54 38 34 4 
   18 à 24 ans ..................................................................... 59 - 59 41 39 2 
   25 à 34 ans ..................................................................... 63 11 52 37 33 4 
35 ans et plus    62 4 58 38 35 3 
   35 à 49 ans ..................................................................... 64 4 60 36 35 1 
   50 à 64 ans ..................................................................... 55 6 49 45 37 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 45 3 42 55 51 4 
   Profession intermédiaire ................................................ 63 7 56 37 35 2 
   Employé ........................................................................ 62 6 56 38 34 4 
   Ouvrier .......................................................................... 69 7 62 31 28 3 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 61 9 52 39 35 4 
   Salarié du secteur privé .................................................. 62 5 57 38 35 3 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 66 3 63 34 32 2 
   Nord est ......................................................................... 60 5 55 40 37 3 
   Nord ouest ..................................................................... 66 9 57 34 29 5 
   Sud ouest ....................................................................... 52 1 51 48 43 5 
   Sud est ........................................................................... 61 9 52 39 37 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 57 2 55 43 39 4 
   Communes urbaines de province ................................... 63 7 56 37 34 3 
   Agglomération parisienne .............................................. 65 6 59 35 33 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    79 8 71 21 18 3 
   Parti Socialiste ............................................................... 77 8 69 23 22 1 
Mouvement Démocrate    55 11 44 45 42 3 
Droite    46 5 41 54 48 6 
   UMP .............................................................................. 41 2 39 59 56 3 
Sans préférence partisane    59 3 56 41 39 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 80 9 71 20 18 2 
   François Bayrou ............................................................ 53 7 46 47 43 4 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 47 3 44 53 46 7 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    62 6 56 38 35 3 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 62 5 57 38 34 4 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 62 8 54 38 36 2 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.Les relations avec vos supérieurs hiérarchiques 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    57 5 52 43 37 6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 62 6 56 38 32 6 
   Femme .......................................................................... 54 5 49 46 40 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    58 4 54 42 34 8 
   18 à 24 ans ..................................................................... 53 - 53 47 45 2 
   25 à 34 ans ..................................................................... 60 5 55 40 31 9 
35 ans et plus    57 6 51 43 37 6 
   35 à 49 ans ..................................................................... 58 8 50 42 36 6 
   50 à 64 ans ..................................................................... 53 2 51 47 41 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 58 2 56 42 37 5 
   Profession intermédiaire ................................................ 58 6 52 42 38 4 
   Employé ........................................................................ 52 5 47 48 40 8 
   Ouvrier .......................................................................... 62 7 55 38 30 8 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 62 5 57 38 32 6 
   Salarié du secteur privé .................................................. 56 5 51 44 37 7 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 64 6 58 36 31 5 
   Nord est ......................................................................... 55 2 53 45 34 11 
   Nord ouest ..................................................................... 57 8 49 43 39 4 
   Sud ouest ....................................................................... 56 2 54 44 34 10 
   Sud est ........................................................................... 57 9 48 43 42 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 49 4 45 51 41 10 
   Communes urbaines de province ................................... 60 5 55 40 35 5 
   Agglomération parisienne .............................................. 62 10 52 38 32 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    74 9 65 26 21 5 
   Parti Socialiste ............................................................... 74 9 65 26 23 3 
Mouvement Démocrate    40 7 33 60 53 7 
Droite    44 1 43 56 46 10 
   UMP .............................................................................. 43 2 41 57 49 8 
Sans préférence partisane    59 5 54 41 36 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 70 7 63 30 28 2 
   François Bayrou ............................................................ 48 6 42 52 46 6 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 47 2 45 53 40 13 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    57 5 52 43 37 6 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 58 3 55 42 35 7 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 57 9 48 43 38 5 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.La rentabilité de l’entreprise 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    56 8 48 44 37 7 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 58 11 47 42 33 9 
   Femme .......................................................................... 54 6 48 46 40 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    52 8 44 48 39 9 
   18 à 24 ans ..................................................................... 41 - 41 59 44 15 
   25 à 34 ans ..................................................................... 55 10 45 45 38 7 
35 ans et plus    59 9 50 41 35 6 
   35 à 49 ans ..................................................................... 60 9 51 40 34 6 
   50 à 64 ans ..................................................................... 55 7 48 45 36 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 42 6 36 58 44 14 
   Profession intermédiaire ................................................ 57 10 47 43 34 9 
   Employé ........................................................................ 53 8 45 47 39 8 
   Ouvrier .......................................................................... 66 9 57 34 31 3 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 58 12 46 42 32 10 
   Salarié du secteur privé .................................................. 55 7 48 45 38 7 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 57 6 51 43 38 5 
   Nord est ......................................................................... 58 10 48 42 31 11 
   Nord ouest ..................................................................... 63 12 51 37 32 5 
   Sud ouest ....................................................................... 48 6 42 52 44 8 
   Sud est ........................................................................... 49 6 43 51 44 7 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 53 9 44 47 38 9 
   Communes urbaines de province ................................... 57 8 49 43 36 7 
   Agglomération parisienne .............................................. 58 10 48 42 36 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    69 13 56 31 29 2 
   Parti Socialiste ............................................................... 69 9 60 31 28 3 
Mouvement Démocrate    42 9 33 58 51 7 
Droite    35 7 28 65 49 16 
   UMP .............................................................................. 31 9 22 69 50 19 
Sans préférence partisane    62 6 56 38 31 7 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 76 11 65 24 22 2 
   François Bayrou ............................................................ 47 8 39 53 45 8 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 37 3 34 63 47 16 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    56 8 48 44 37 7 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 59 10 49 41 33 8 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 51 6 45 49 43 6 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.La création de nouveaux emplois 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 9 35 56 40 16 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 50 9 41 50 34 16 
   Femme .......................................................................... 37 8 29 63 47 16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    44 8 36 56 43 13 
   18 à 24 ans ..................................................................... 37 3 34 63 43 20 
   25 à 34 ans ..................................................................... 46 9 37 54 43 11 
35 ans et plus    43 9 34 57 40 17 
   35 à 49 ans ..................................................................... 46 10 36 54 36 18 
   50 à 64 ans ..................................................................... 30 6 24 70 55 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 36 4 32 64 46 18 
   Profession intermédiaire ................................................ 45 12 33 55 42 13 
   Employé ........................................................................ 34 5 29 66 44 22 
   Ouvrier .......................................................................... 55 12 43 45 34 11 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 50 15 35 50 37 13 
   Salarié du secteur privé .................................................. 42 7 35 58 42 16 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 46 6 40 54 41 13 
   Nord est ......................................................................... 37 7 30 63 45 18 
   Nord ouest ..................................................................... 45 11 34 55 43 12 
   Sud ouest ....................................................................... 47 8 39 53 36 17 
   Sud est ........................................................................... 45 10 35 55 35 20 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 39 9 30 61 41 20 
   Communes urbaines de province ................................... 44 8 36 56 41 15 
   Agglomération parisienne .............................................. 47 12 35 53 42 11 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    59 13 46 41 29 12 
   Parti Socialiste ............................................................... 56 11 45 44 37 7 
Mouvement Démocrate    42 14 28 58 47 11 
Droite    33 3 30 67 51 16 
   UMP .............................................................................. 35 4 31 65 45 20 
Sans préférence partisane    37 6 31 63 43 20 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 58 11 47 42 31 11 
   François Bayrou ............................................................ 45 14 31 55 45 10 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 33 3 30 67 46 21 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    44 9 35 56 40 16 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 48 9 39 52 37 15 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 37 9 28 63 47 16 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact des 35 heures sur la vie des entreprises 
.Le niveau des salaires 

 
 

TOTAL 
Positif 

Très 
positif 

Plutôt 
positif 

TOTAL 
Négatif 

Plutôt 
négatif 

Très 
négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    26 3 23 74 53 21 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 29 3 26 71 50 21 
   Femme .......................................................................... 23 2 21 77 55 22 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    26 4 22 74 56 18 
   18 à 24 ans ..................................................................... 24 3 21 76 56 20 
   25 à 34 ans ..................................................................... 26 4 22 74 56 18 
35 ans et plus    26 2 24 74 51 23 
   35 à 49 ans ..................................................................... 27 2 25 73 50 23 
   50 à 64 ans ..................................................................... 20 2 18 80 56 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 21 2 19 79 57 22 
   Profession intermédiaire ................................................ 29 3 26 71 51 20 
   Employé ........................................................................ 23 1 22 77 46 31 
   Ouvrier .......................................................................... 24 3 21 76 63 13 
STATUT PROFESSIONNEL          
   Salarié du secteur public ................................................ 27 1 26 73 63 10 
   Salarié du secteur privé .................................................. 25 3 22 75 50 25 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 34 2 32 66 51 15 
   Nord est ......................................................................... 19 2 17 81 54 27 
   Nord ouest ..................................................................... 27 3 24 73 53 20 
   Sud ouest ....................................................................... 26 1 25 74 55 19 
   Sud est ........................................................................... 24 4 20 76 53 23 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................... 22 2 20 78 47 31 
   Communes urbaines de province ................................... 25 2 23 75 57 18 
   Agglomération parisienne .............................................. 34 6 28 66 47 19 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    40 5 35 60 48 12 
   Parti Socialiste ............................................................... 43 5 38 57 46 11 
Mouvement Démocrate    22 7 15 78 58 20 
Droite    13 1 12 87 56 31 
   UMP .............................................................................. 12 2 10 88 51 37 
Sans préférence partisane    23 1 22 77 53 24 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal .............................................................. 40 4 36 60 50 10 
   François Bayrou ............................................................ 23 6 17 77 59 18 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 14 - 14 86 53 33 
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE 
(SALARIES)       
Oui    26 3 23 74 53 21 
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................... 26 1 25 74 53 21 
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................... 24 5 19 76 54 22 
Non    - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures. 
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que d’une manière générale, les 35 heures ont eu des 

conséquences plutôt positives, plutôt négatives ou ni positives ni 
négatives... ? 

 
 
 

- Récapitulatif :  « Des conséquences plutôt positives » - 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

 

Salariés passés 
aux 35 heures 

 

Salariés non 
passés aux 35 

heures 

 (%) (%) (%) 

• Sur l’activité des secteurs du tourisme et de loisirs 
en France ..................................................................... 60 64 53 

• Sur la motivation des salariés ..................................... 41 47 38 

• Sur les cadences et le rythme de travail dans les 
entreprises .................................................................... 27 34 25 

• Sur le niveau du chômage en France .......................... 22 23 19 

• Sur le niveau de consommation des ménages 
français ........................................................................ 19 18 18 

• Sur la compétitivité des entreprises françaises ........... 13 16 11 

• Sur le niveau des salaires en France ........................... 6 7 7 
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures. 
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que d’une manière générale, les 35 heures ont eu des 

conséquences plutôt positives, plutôt négatives ou ni positives ni 
négatives... ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Plutôt 
positives 

Plutôt 
négatives 

Ni positives 
ni négatives 

TOTAL 
 

 (%) (%) (%) (%) 

• Sur l’activité des secteurs du tourisme et de loisirs en 
France ........................................................................... 60 18 22 100 

• Sur la motivation des salariés ...................................... 41 35 24 100 

• Sur les cadences et le rythme de travail dans les 
entreprises ..................................................................... 27 52 21 100 

• Sur le niveau du chômage en France ........................... 22 35 43 100 

• Sur le niveau de consommation des ménages français 19 50 31 100 

• Sur la compétitivité des entreprises françaises ............ 13 52 35 100 

• Sur le niveau des salaires en France ............................ 6 69 25 100 
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur l’activité des secteurs du tourisme et de loisirs en France 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    60 18 22 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 58 20 22
   Femme .......................................................................................................................... 62 17 21
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    53 21 26
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 53 21 26
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 53 21 26
35 ans et plus    63 17 20
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 66 15 19
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 62 19 19
   65 ans et plus ................................................................................................................. 60 17 23
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 57 25 18
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 69 9 22
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 67 12 21
   Employé ........................................................................................................................ 59 20 21
   Ouvrier .......................................................................................................................... 51 21 28
   Retraité .......................................................................................................................... 63 17 20
   Autre inactif .................................................................................................................. 52 24 24
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    61 25 14
Salarié    61 17 22
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 56 19 25
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 61 17 22
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 58 19 23
   Nord est ......................................................................................................................... 62 17 21
   Nord ouest ..................................................................................................................... 56 21 23
   Sud ouest ....................................................................................................................... 67 16 17
   Sud est ........................................................................................................................... 59 18 23
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 60 20 20
   Communes urbaines de province ................................................................................... 60 17 23
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 57 22 21
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    76 8 16
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 75 7 18
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 76 7 17
   Les Verts ....................................................................................................................... 81 10 9
Mouvement Démocrate    67 17 16
Droite    51 27 22
   UMP .............................................................................................................................. 52 26 22
   Front National (*) .......................................................................................................... 42 34 24
Sans préférence partisane    51 21 28
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 76 7 17
   François Bayrou ............................................................................................................ 63 16 21
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 52 27 21
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    64 16 20
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 70 13 17
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 53 20 27
Non    53 21 26

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur la motivation des salariés 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    41 35 24 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 42 37 21
   Femme .......................................................................................................................... 41 33 26
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    43 32 25
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 45 34 21
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 41 31 28
35 ans et plus    41 36 23
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 47 31 22
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 38 38 24
   65 ans et plus ................................................................................................................. 36 41 23
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 31 56 13
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 42 31 27
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 56 24 20
   Employé ........................................................................................................................ 37 32 31
   Ouvrier .......................................................................................................................... 43 34 23
   Retraité .......................................................................................................................... 39 39 22
   Autre inactif .................................................................................................................. 39 38 23
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    27 51 22
Salarié    44 31 25
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 49 27 24
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 42 32 26
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 49 28 23
   Nord est ......................................................................................................................... 40 37 23
   Nord ouest ..................................................................................................................... 39 41 20
   Sud ouest ....................................................................................................................... 46 33 21
   Sud est ........................................................................................................................... 37 34 29
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 40 36 24
   Communes urbaines de province ................................................................................... 40 36 24
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 49 29 22
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    63 16 21
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 59 14 27
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 65 15 20
   Les Verts ....................................................................................................................... 62 19 19
Mouvement Démocrate    46 29 25
Droite    25 55 20
   UMP .............................................................................................................................. 21 58 21
   Front National (*) .......................................................................................................... 37 47 16
Sans préférence partisane    35 37 28
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 62 18 20
   François Bayrou ............................................................................................................ 42 32 26
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 23 56 21
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    47 27 26
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 51 26 23
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 41 29 30
Non    38 37 25

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur les cadences et le rythme de travail dans les entreprises 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    27 52 21 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 30 52 18
   Femme .......................................................................................................................... 24 53 23
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    34 44 22
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 40 35 25
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 30 50 20
35 ans et plus    24 56 20
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 30 51 19
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 23 57 20
   65 ans et plus ................................................................................................................. 17 60 23
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 21 56 23
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 29 54 17
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 32 42 26
   Employé ........................................................................................................................ 27 55 18
   Ouvrier .......................................................................................................................... 35 52 13
   Retraité .......................................................................................................................... 21 57 22
   Autre inactif .................................................................................................................. 30 41 29
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    18 64 18
Salarié    31 50 19
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 32 42 26
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 31 52 17
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 29 49 22
   Nord est ......................................................................................................................... 23 60 17
   Nord ouest ..................................................................................................................... 26 54 20
   Sud ouest ....................................................................................................................... 27 42 31
   Sud est ........................................................................................................................... 30 50 20
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 22 58 20
   Communes urbaines de province ................................................................................... 28 51 21
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 30 49 21
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    38 35 27
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 25 40 35
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 43 33 24
   Les Verts ....................................................................................................................... 36 40 24
Mouvement Démocrate    30 53 17
Droite    16 69 15
   UMP .............................................................................................................................. 17 68 15
   Front National (*) .......................................................................................................... 15 73 12
Sans préférence partisane    25 52 23
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 40 37 23
   François Bayrou ............................................................................................................ 22 57 21
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 17 67 16
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    34 46 20
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 34 49 17
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 33 42 25
Non    25 58 17

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur le niveau du chômage en France 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    22 35 43 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 28 33 39
   Femme .......................................................................................................................... 16 36 48
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    21 27 52
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 19 30 51
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 23 25 52
35 ans et plus    22 38 40
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 25 32 43
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 15 39 46
   65 ans et plus ................................................................................................................. 26 45 29
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 29 45 26
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 20 26 54
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 29 19 52
   Employé ........................................................................................................................ 15 35 50
   Ouvrier .......................................................................................................................... 25 34 41
   Retraité .......................................................................................................................... 24 40 36
   Autre inactif .................................................................................................................. 15 42 43
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    25 40 35
Salarié    22 30 48
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 25 29 46
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 21 30 49
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 29 31 40
   Nord est ......................................................................................................................... 16 38 46
   Nord ouest ..................................................................................................................... 23 38 39
   Sud ouest ....................................................................................................................... 23 31 46
   Sud est ........................................................................................................................... 20 33 47
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 19 38 43
   Communes urbaines de province ................................................................................... 21 35 44
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 31 29 40
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    41 18 41
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 33 25 42
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 43 17 40
   Les Verts ....................................................................................................................... 42 15 43
Mouvement Démocrate    21 30 49
Droite    10 51 39
   UMP .............................................................................................................................. 11 51 38
   Front National (*) .......................................................................................................... 11 47 42
Sans préférence partisane    14 38 48
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 40 17 43
   François Bayrou ............................................................................................................ 23 26 51
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 9 52 39
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    23 29 48
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 24 27 49
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 22 31 47
Non    19 31 50

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur le niveau de consommation des ménages français 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    19 50 31 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 21 47 32
   Femme .......................................................................................................................... 16 54 30
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    18 50 32
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 16 51 33
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 19 50 31
35 ans et plus    19 51 30
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 21 45 34
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 20 58 22
   65 ans et plus ................................................................................................................. 15 49 36
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 22 52 26
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 24 47 29
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 17 38 45
   Employé ........................................................................................................................ 16 55 29
   Ouvrier .......................................................................................................................... 22 52 26
   Retraité .......................................................................................................................... 19 50 31
   Autre inactif .................................................................................................................. 15 58 27
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    21 57 22
Salarié    18 48 34
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 19 41 40
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 18 50 32
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 18 47 35
   Nord est ......................................................................................................................... 20 56 24
   Nord ouest ..................................................................................................................... 16 50 34
   Sud ouest ....................................................................................................................... 22 47 31
   Sud est ........................................................................................................................... 19 51 30
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 20 54 26
   Communes urbaines de province ................................................................................... 18 49 33
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 19 50 31
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    32 27 41
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 28 20 52
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 34 27 39
   Les Verts ....................................................................................................................... 26 35 39
Mouvement Démocrate    17 46 37
Droite    8 71 21
   UMP .............................................................................................................................. 6 73 21
   Front National (*) .......................................................................................................... 14 74 12
Sans préférence partisane    16 57 27
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 33 30 37
   François Bayrou ............................................................................................................ 18 42 40
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 9 71 20
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    18 46 36
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 19 42 39
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 16 52 32
Non    18 54 28

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur la compétitivité des entreprises françaises 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    13 52 35 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 16 52 32
   Femme .......................................................................................................................... 11 52 37
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    15 49 36
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 14 46 40
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 15 51 34
35 ans et plus    13 53 34
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 13 49 38
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 11 54 35
   65 ans et plus ................................................................................................................. 14 58 28
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 20 55 25
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 13 56 31
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 17 44 39
   Employé ........................................................................................................................ 13 46 41
   Ouvrier .......................................................................................................................... 12 49 39
   Retraité .......................................................................................................................... 13 55 32
   Autre inactif .................................................................................................................. 9 59 32
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    17 62 21
Salarié    15 47 38
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 11 44 45
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 15 49 36
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 13 51 36
   Nord est ......................................................................................................................... 13 55 32
   Nord ouest ..................................................................................................................... 12 51 37
   Sud ouest ....................................................................................................................... 15 50 35
   Sud est ........................................................................................................................... 15 51 34
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 11 55 34
   Communes urbaines de province ................................................................................... 14 51 35
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 15 52 33
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    23 26 51
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 24 20 56
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 24 24 52
   Les Verts ....................................................................................................................... 19 37 44
Mouvement Démocrate    13 47 40
Droite    5 77 18
   UMP .............................................................................................................................. 7 81 12
   Front National (*) .......................................................................................................... - 67 33
Sans préférence partisane    12 55 33
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 19 25 56
   François Bayrou ............................................................................................................ 12 51 37
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 7 80 13
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    16 45 39
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 15 46 39
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 17 43 40
Non    11 53 36

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le bilan détaillé de la mise en place des 35 heures 
.Sur le niveau des salaires en France 

 
 

Plutôt positives Plutôt négatives Ni positives ni 
négatives 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    6 69 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 8 71 21
   Femme .......................................................................................................................... 4 67 29
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    7 64 29
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 6 58 36
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 8 68 24
35 ans et plus    6 70 24
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 9 65 26
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 3 74 23
   65 ans et plus ................................................................................................................. 4 74 22
PROFESSION DE L’INTERVIEWE    
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................................ 13 68 19
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 7 68 25
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 8 59 33
   Employé ........................................................................................................................ 4 70 26
   Ouvrier .......................................................................................................................... 9 70 21
   Retraité .......................................................................................................................... 5 71 24
   Autre inactif .................................................................................................................. 4 68 28
STATUT PROFESSIONNEL       
Indépendant ou employeur    10 78 12
Salarié    7 67 26
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 5 59 36
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 7 69 24
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................................... 6 64 30
   Nord est ......................................................................................................................... 6 74 20
   Nord ouest ..................................................................................................................... 6 65 29
   Sud ouest ....................................................................................................................... 5 69 26
   Sud est ........................................................................................................................... 6 71 23
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ......................................................................................................... 5 73 22
   Communes urbaines de province ................................................................................... 5 69 26
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 10 63 27
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche    11 50 39
   Extrême gauche / PC ..................................................................................................... 13 43 44
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 11 52 37
   Les Verts ....................................................................................................................... 6 54 40
Mouvement Démocrate    4 67 29
Droite    2 86 12
   UMP .............................................................................................................................. 2 89 9
   Front National (*) .......................................................................................................... - 86 14
Sans préférence partisane    6 71 23
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)    
   Ségolène Royal .............................................................................................................. 9 51 40
   François Bayrou ............................................................................................................ 6 69 25
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................. 4 84 12
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE (SALARIES)    
Oui    7 67 26
   dont bénéficie de jours de RTT ...................................................................................... 6 67 27
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ........................................................................... 8 67 25
Non    7 66 27

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’attitude concernant l’avenir des 35 heures. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, souhaiteriez-vous... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

 

Salariés passés 
aux 35 heures 

 

Salariés non 
passés aux 35 

heures 

 (%) (%) (%) 

• Que l’on revienne aux 35 heures prévues dans la Loi Aubry 14 15 8 

• Que l’on permette, comme c’est le cas actuellement, aux 
salariés d’effectuer des heures supplémentaires rémunérées 
davantage au delà de la 35ème heure.......................................... 37 48 43 

• Que l’on permette aux salariés d’effectuer des heures 
supplémentaires rémunérées davantage au delà de la 35ème 
heure comme c’est le cas actuellement et qu’on autorise les 
entreprises ou les branches d’activité à négocier leur temps 
de travail avec leurs syndicats .................................................. 28 26 26 

• Que l’on abroge totalement les 35 heures .............................. 21 11 23 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 100 
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.L’attitude concernant l’avenir des 35 heures. 
 
 

Que l’on 
revienne aux 

35 heures 
prévues dans la 

Loi Aubry 

Que l’on permette, comme c’est 
le cas actuellement, aux salariés 

d’effectuer des heures 
supplémentaires rémunérées 
davantage au delà de la 35ème 

heure 

Que l’on permette aux salariés 
d’effectuer des heures 

supplémentaires rémunérées 
davantage au delà de la 35ème 

heure comme c’est le cas 
actuellement et qu’on autorise les 

entreprises ou les branches 
d’activité à négocier leur temps 
de travail avec leurs syndicats 

Que l’on abroge 
totalement les 35 

heures  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    14 37 28 21 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ........................................................... 15 35 24 26
   Femme ............................................................ 14 38 31 17
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans    8 50 27 15
   18 à 24 ans ...................................................... 7 55 27 11
   25 à 34 ans ...................................................... 9 47 27 17
35 ans et plus    17 31 28 24
   35 à 49 ans ...................................................... 18 42 26 14
   50 à 64 ans ...................................................... 16 34 26 24
   65 ans et plus ................................................... 16 15 33 36
PROFESSION DE L’INTERVIEWE     
   Artisan ou commerçant (*) .............................. 12 25 13 50
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 11 40 32 17
   Profession intermédiaire .................................. 18 49 23 10
   Employé .......................................................... 10 44 29 17
   Ouvrier ............................................................ 15 49 23 13
   Retraité ............................................................ 17 20 32 31
   Autre inactif .................................................... 15 44 27 14
STATUT PROFESSIONNEL      
Indépendant ou employeur    9 28 16 47
Salarié    13 46 26 15
   Salarié du secteur public .................................. 15 53 20 12
   Salarié du secteur privé ................................... 12 44 28 16
REGION      
   Région parisienne ............................................ 17 37 30 16
   Nord est ........................................................... 12 42 30 16
   Nord ouest ....................................................... 16 33 27 24
   Sud ouest ......................................................... 17 37 30 16
   Sud est ............................................................. 13 34 23 30
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ........................................... 12 37 29 22
   Communes urbaines de province ..................... 14 37 27 22
   Agglomération parisienne ............................... 18 36 28 18
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche    29 37 28 6
   Extrême gauche / PC ....................................... 42 35 17 6
   Parti Socialiste ................................................ 28 38 29 5
   Les Verts ......................................................... 17 38 36 9
Mouvement Démocrate    15 44 26 15
Droite    5 26 30 39
   UMP ............................................................... 4 24 34 38
   Front National (*) ............................................ 12 34 22 32
Sans préférence partisane    9 43 26 22
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Ségolène Royal ............................................... 28 39 29 4
   François Bayrou .............................................. 10 38 30 22
   Nicolas Sarkozy .............................................. 3 27 33 37
APPLICATION DES 35H DANS SON ENTREPRISE     
Oui    15 48 26 11
   dont bénéficie de jours de RTT .....................  19 47 25 9
   dont ne bénéficie pas de jours de RTT ...........  10 48 29 13
Non    8 43 26 23

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


